

头条

航天员桂海潮发来邀请： 一起到“天宫”做实验

据新华社电 据中国载人航天工程办公室消息,中国空间站空间科学与应用项目申报系统7月20日正式开通,正在空间站执行任务的我国首位载荷专家桂海潮发来邀请,诚邀科技界同仁一起到“天宫”做实验。

为促进我国空间科学、空间应用、空间技术全面发展,6月中旬,中国载人航天

工程办公室发布《空间站应用与发展工程空间科学与应用项目指南(V1.0)》,面向全社会公开征集空间科学与应用项目。这次征集涵盖空间科学与人体研究、微重力物理科学、空间天文和地球科学、空间新技术与应用四大领域,各领域下设若干主题和方向。申报系统于7月20日9时正式开通,至8月10日16时截止。《项目

指南》及申报方式和要求详见中国载人航天工程网(www.cmse.gov.cn)。

据介绍,空间站作为我国覆盖空间科学相关学科领域最全、在轨支撑能力最强,且兼备有人参与和上下行运输等独特优势的“国家太空实验室”,在轨部署了国际一流的科学研究与技术试验设施,具备大规模开展空间科学研究的能力。舱内

配备的科学实验柜、技术试验柜和支持系统,舱外配备的暴露实验平台、标准载荷接口及大型载荷挂点,可支持开展众多领域的科学实验、技术试验与应用。此外,为充分发挥工程服务经济社会发展的综合效益,中国载人航天工程办公室还将持续利用天舟货运飞船面向全社会提供搭载科学试验的机会。

科技

中国第13次
北冰洋科学考察队
进行大洋科考作业演练

据新华社电 7月22日,中国第13次北冰洋科学考察队在白令海公海海域进行大洋科考作业演练。

北京时间6时30分,参加演练队员在“雪龙2”号极地科考破冰船登船大厅集结完毕,前往各自工作位置核查演练准备情况。

北京时间7时整,演练先后在“雪龙2”号的舯甲板和艉甲板展开。舯甲板的演练项目包括水样采集、浮游生物拖网、颗粒物剖面观测等内容;在艉甲板,主要就人员作业站位和科考甲板机械设备操作进行模拟。整个演练过程持续约2小时。

社会

特朗普“不当处理密件”案
明年5月开审

据新华社电 美国佛罗里达州一家联邦法院法官7月21日下令,将在明年5月20日启动前总统唐纳德·特朗普所涉“不当处理涉密文件”案的陪审团审理程序。

这个日期对原告和被告双方而言都不甚理想。特朗普法律团队希望在明年11月下旬总统选举结束后再开庭审理,以减轻对特朗普竞选的潜在负面影响。作为控方的特别检察官团队则要求在今年12月开审。

韩媒:
尹锡悦岳母
因伪造证明获刑一年

据新华社电 据韩联社报道,韩国一家法院7月21日驳回总统尹锡悦的岳母崔恩顺(音译)所提上诉,维持一审法院判决,判处她一年监禁,并当庭逮捕。

韩联社说,崔恩顺被指控2013年在购置京畿道城南市岛村洞一块地皮的交易中伪造银行存款余额证明,谎称分次存入总计347亿韩元(约合1.94亿元人民币)。她还涉嫌与他人合谋,就这块地皮提起诉讼,要求退回定金,并向法院提交伪造的存款余额证明。另外,她在这桩交易中涉嫌借名登记,违反不动产实名登记法律。

航天

谷神星一号 遥六运载火箭 发射成功

据新华社电 7月22日13时07分,谷神星一号遥六运载火箭在我国酒泉卫星发射中心成功发射升空,将搭载的乾坤一号卫星、星时代-16卫星共两颗商业卫星顺利送入预定轨道,发射任务获得圆满成功。

这次任务是谷神星一号运载火箭第6次飞行。

■7月22日
13时07分,
谷神星一号
遥六运载火
箭在我国酒
泉卫星发射
中心成功发
射升空。
新华社发

时政

上半年全国纪检监察机关
立案中管干部36人

据新华社电 中央纪委国家监委22日公开通报2023年上半年全国纪检监察机关监督检查、审查调查情况。2023年上半年,全国纪检监察机关共立案31.6万件,其中立案中管干部36人;共处分25.8万人,其中包括18名省部级干部。

“脱钩”还是“去风险”?
美国助理国务卿被问住了

据新华社电 美国国会众议院“中国特设委员会”日前召开听证会,渲染“中国威胁”。

听证会上,众议员诺尔玛·托雷斯向负责东亚和太平洋事务的助理国务卿康达提问:美国政府对华政策的措辞已经从“脱钩”变成了“去风险”,这两者有何区别?

面对这一问题,康达试图搪塞过去,并表示美国的政策是“去风险”。但在托雷斯追问“脱钩”和“去风险”是否有区别时,康达说自己得把这个问题带回去想想,之后再回答。

上述尴尬场面暴露出美国所谓“去风险”,实际就是“脱钩断链”。

军事

普京警告波兰:
攻击白俄罗斯
视同攻击俄罗斯

据新华社电 俄罗斯总统弗拉基米尔·普京7月21日警告波兰:一切攻击白俄罗斯的行径将被视作等同于攻击俄罗斯,俄方将“采取一切可用手段”予以回应。

普京当天在经由电视转播的联邦安全委员会会议上发表上述言论。普京说:“众所周知,波兰对白俄罗斯土地抱有幻想。”他没有展开细说。

针对普京21日的表态,波兰总理马泰乌什·莫拉维茨基在社交媒体推特上说,波兰外交部将召见俄罗斯驻波兰大使。